ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES ¥ HUMANISTICAS
EXAMEN FINAL DE MATEMATICA FINANCIERAS 2019-1

¥a, al firmar este compromiss, reconozcs que el presente examen estd disefiods para ser

resueito de manero individual, que puedo usar una colculodora pora calcules aritméticos, un Idpiz para el desarrollo y esferografico paro resaltar las
respuestas; que solo puedo comunicarme con lg persona respensable de la recepcicn del examen; y cualquier instrumento de comunicacion gue hubiere
traids, debo apagarlo y depositaris en la parte anterior del qula, junts con aigun otro material que s2 encuentre acompafiandole. No debo, ademas,
consultar libres, notas ni gpuntes edicionales a les gue se entreguen en esta evalugcion. Los temas debo desarroliarios de manera ordenada.

Firma al pie del presents compromise, come constancia de haber leids y de oceptar la declaracién anteriar.

"Como estudiante de la FCSH me comprometo @ combatir lo mediecridad y actuar con honestided, por eso no copio ni dejo capiar”

Firma de Compromiso del Estudiante

1. La empresa DOS PATITOS, desea producir pellets para patos y otras aves de corral y para ello hay dos posibles procesos de
produccidn, la alternativa A v la alternativa B. La inversion de A es de 5140000 mientras que la de B es de $200.000, los
costos de mantenimiento de A son de 52.000 y los de B 53.500 anuales, respectivamente. Los gastos operativos anuales de
Asonde$24.000 ylos de B son $5329.000. Existen otros gastos anuales gue hay que incurrir, en el caso de A son $5.000 anuales
y los de B $10.000 en el mismo periodo. La alternativa A puede producir anualmente 42.000 unidades, mientras que la B,
60.000. Cada unidad en ambos casos se puede vender al mismo precio de $2,5 ddlares. Lavida util de A es de 10 afios mientras
gue la de B es 7 afios, mientras que sus valores de desecho son de $12.000 para A y $14.000 para B. Con los datos
presentados, determine cudl alternativa es mejor, considerando el método de valor anual y una TMAR del 20%. (20 puntos)

2. El 5r. Rocapiedra, especialista en explotaciones mineras, tiene planeado desarrollar un nuevo proyecto minero en el oriente.

Para esto, el departamento financiero ha preparado el flujo de efectivo neto (en miles de délares) que se presenta a

continuacion:

Semestre 4] 1 2 3 4 5 =] 7 8 9

FEN (%) -1500 - - - 4500 6250 6800 -S000 10500 12250

a) S5i el costo de oportunidad del Sr. Rocapiedra es del 20% nominal anual capitalizable semestralmente, la tasa de
financiamiento es del 12% nominal anual capitalizable semestralmente y la tasa de reinversion es del 18% nominal anual
capitalizable semestralmente, calcule la rentabilidad anual de éste proyecto vy recomiende al Sr. Rocapiedra si le
conviene o no realizar el proyecto. Justifique su respuesta. (10 puntos)

b) Suponiendo que el costo de oportunidad del Sr, Rocapiedra se incrementa al 24% nominal anual capitalizable
semestralmente, determine si conviene o no realizar el proyecto por el método del VAN (10 puntos)

3. Walter iniciard un fondo permanente para becas, para lo cual hard 3 depdsitos anuales de $20.000 c/u, el primero de los
cuales se realizara al final del primer afio, de tal manera que al finalizar el afio 15 se habrd constituido el Fondo de Becas. Las
becas anuales deberan entregarse a partir del afio 16. El valor de las becas no sobrepasaran a los intereses anuales generados
por el fondo durante el afio anterior y cada afio, a menos que se indigue, se utilizara el total asignado para becas. En los afios
17, 18,19, 20, 21, 30, 31, 32, 33 y 34 solo entregara $512.000/afio para becas. Calcule el valor disponible anual de las becas a
partir del afio 35, si i=8,33% anual capitalizable semestralmente (30 puntos).

4. El gobierno local, planea construir un puente de peaje sobre un rio que atraviesa la ciudad. Se estima que los costos de
construccion de la estructura son de $17°500.000 y se proyectan $325.000 por afio en costos de operacion y mantenimiento.
Ademas, el puente se debe repavimentar cada 5 afios 8 un costo de $1°250.000, con una vida Gtil de 30 afios (no se
repavimenta en el afio 30). Se anticipa que los ingresos generados por peaje seran de $2'500.000 por afio. Suponga un valor
de rescate O y una TMAR del 10%, determine:

a) S5idebe o no construirse el puente. (10 puntos)

b) Suponga que puede redisefarse el puente de modo que tenga una vida Otil permanente, con los siguientes valores
estimados: Inversion de $22°500.000; Costo anual de operacion y mantenimiento $250.000; costo de repavimentacion
cada 7 afios de $1'000.000; Costo de reparacion estructural cada 20 afios de $1°750.000; Ingresos anuales de
$3°000.000, determine si es conveniente o no construir el puente con este nuevo disefio. {10 puntos)

c) Indigue si debe seleccionarse el disefio inicial o el redisefio, justifigue su respuesta. (10 puntos)



